



## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Student:** Nikola Fialová  
**Téma práce:** Psychosociální adaptace ve stáří a nemoci  
**Vedoucí práce:** Prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.

---

### **Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost**

Předkládaná bakalářská práce se zabývá psychosociální adaptací ve stáří a nemoci. Cílem této práce bylo definovat základní pojmy stáří, stárnutí, senior a nemoc. Dále pak klasifikaci stáří, pohled jak na stáří nahlíží společnost, změny ve stáří, psychosociální adaptace ve stáří a nemoci a reakce na onemocnění. Pro výzkumnou část byl zvolen kvalitativní výzkum formou polostrukturovaných kvalitativních rozhovorů se seniory. Výzkum nabízí pohled seniora na stáří, adaptaci na novou roli, odpověď na otázku co nebo kdo hraje důležitou roli v adaptaci seniora na stáří a nemoc, cílovou hodnotu porozumění pro, rozdílné reakce seniorů na jejich onemocnění.

### **Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji**

Studentka odbornou literaturu nastudovala a snažila se publikované odborné obsahy použít v celém textu předkládané práce. Seznam použitých informačních zdrojů odpovídá požadavkům bibliografické normy, počet odkazovaných odborných titulů je přiměřený, všechny jsou k tématu relevantní a aktuální.

### **Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem**

Formální a jazykové zpracování je přiměřené, sociální a klinická gerontologie vymezena správně.

### **Odborný přínos práce, originalita a praktické využití**

Oceňuji propagaci nefarmakologické intervence, vymezení krátkodobé, střednědobé i dlouhodobé intervence, popis a strategie přípravy na stáří, kdy je cílem příprava na spokojené stáří a změna životního stylu, kam patří i pohybová aktivita a dieta, jež by mohla mít přímý i nepřímý efekt na snížení nákladů na zdravotní péči.

### **Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry**

Lze konstatovat, že studentka splnila cíle práce a snažila se formulovat přínosné závěry. Šetření je na škodu věci pojato poněkud zkratkovitě. Prohlášení souhlasu se zveřejněním osobních příběhů respondentů doporučuji předložit komisi v průběhu obhajoby.

### **Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce:**

Vysvětlete obsah pojmu elektronické vymoženosti.

Celkové hodnocení: dobře

Datum 12.5.2022

---

podpis vedoucího práce